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  ها مجموعه  

    1فصل   
  

  

   (set)مجموعه  شناختتعريف و  .1

  كند؟ كدام توصيف، يك مجموعه رياضي را مشخص مي - 1
  بهترين بازيگران تئاتر ايران) 2    سه عدد زوج متوالي  ) 1
  200هاي طبيعي  عليه مقسوم) 4    5تر از  دو عدد كوچك) 3

  تهي مجموعةعضويت، عدد اصلي و  .2

 ـ Cو  3مجموعه مضارب صحيح  B ، 5ب صحيح مجموعه مضار Aگر ا - 2 كـدام رابطـه    ،باشـد  5و  3رب مشـترك  امجموعه مض
  (المپياد بلژيك)  ؟صحيح است

1 (C .2  فقط يك عضو دارد (C .هيچ عضوي ندارد    
3 (C30    4 (C  عضو دارد. 50حداكثر  

   )8(المپياد منطقه   كدام رابطه نادرست است؟   - 3
1 ({ , , , , }1 1 1 1 1

78 3 6 9 111   2 ({ , , , }413 27 18 9      

3 ({ , , , }1 1 1 1
60 5 10 640    4 ({ , , , }54 24 30 36     

حاصـل  و  10ترند  شكيل شده است. حاصل جمع دو عضو آن كه از اعضاي ديگر كوچكعدد طبيعي متمايز ت 5اي از  مجموعه - 4
  )2008 و(كانگور  جمع همه عضوهاي مجموعه چند است؟  است. حاصل  18ترند  اعضاي ديگر بزرگ از دو عضو آن كه

  توان تعيين كرد.  ) نمي5  35) 4  34) 3  32) 2  30) 1

} مجموعة - 5 , , , , }  11 11 11 122 2 2 4 2 6 2 92-93(ورودي تيزهوشان   و دارد؟  چند عض  (  
1 (122  2 (92  3 (102  4 (112  

}حداقل چند عضو از مجموعه  - 6 , , , }1 2 30 (آزمايشي روبوكاپ)نشود؟   10اي برابر  مانده بايد حذف كرد تا تفاضل هيچ دو عدد باقي را  
1 (19  2 (10  3 (15  4 (20  

 .هسـتند  Aاز آن عضـو   تـر  كمهم دو برابر آن و هم دو واحد  ،باشد Aاست  و همچنين هر عددي كه در  A1دانيم كه  مي - 7
    مرحله اول) ،87-88(تيزهوشان   نباشد؟   Aكدام عدد پايين ممكن است در 

1 (1387  2 (2008  3 (2008-  4 (1387-  

  مجموعه در مجموعه  .3

  هاي زير را مشخص كنيد.   عدد اصلي مجموعه - 8
  A {{ , , , , }} B {{ , }, , } C {{ , },{ },{ }, }1 2 3 10 1 2 1 2 3 5 3 5 5    
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1  زير را مشخص كنيد.   هاي با توجه به مجموعه مقابل درستي يا نادرستي عبارت - 9 2 1 4E {{},{ , },{ }, ,{ }}   

  
4 1 4

1 2 2
2

n(E) { } E { } E

{} E {{ , }} E E

{ } E {{}} E

  
  
 

  

  عضوهاي تكراري در مجموعه  حذف .4

مجموعه  -10 A {a,b},{a,a,b},{a,b,b,b} ؟چندعضوي است  
 اند؟ چندعضوي زيرهاي  مجموعه -11

   A {{ },{ , },{ , , },{ , , , }} B { ,{ },{ },{{{ }}},{{ }}} C {{ , },{ , },{ , , }, , }    9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 1 2 2 1 1 2 3 2 1  

  ارز  هاي مساوي و هم مجموعه .5

A.دست آوريد را به yو  xاند،  مساوي Bو  Aدو مجموعه  -12 {{ },{ }},B {{ },{x y}}x   1 3   )81(تيزهوشان    .5
1 (x , y6 3   2 (x , y3 6   3 (x , y3 3   4 (x , y6 6   

}اگر  -13 n , n} { x}  2 1 4   چيست؟   x2مقدار  ،2
}اگر  -14 , } { , ,a,b}2 5 2   تواند داشته باشد؟   چه مقاديري مي a+bصورت  در اين ،5
  ارز است؟   با كدام مجموعه هم 20و  10موعه اعداد اول  بين مج -15

1 ({ , }9 810 10 10 10   2 ({( ) ,( ) , , }2 4 21 2 4 1      
3 ({( ) ,( ) , , , }2 4 2 21 1 2 2 1    4 ({ , , }5 6 5  

  چيست؟ x+y+z ،مساوي باشند Bو  Aاگر دو مجموعه  -16
A {{x },{ , y}, z } B { ,{z , },{y}}6 2 4 9 3 6      

1Aر دو مجموعه اگ - 17 { ,a,b}0و 1 2B { ,a ,a }   صورت كدام گزينه همواره صحيح است؟  با هم برابر باشند، در اين   

  ) 85(روبوكاپ         
1 (a b 1    2 (a b2 2   3 (a b 2    4 (a b 2 2   

1فرض كنيد  -18 2 3 4{x,y, z, t} { , , , } 2و 2x y هاي  عليه يكي از مقسومz t2    )84(روبوكاپ كدام گزينه درست است؟   ،است 2
1 ({z, t}4  2 ({z, t}2  3 ({z, t}3  4 ({z, t}1  

    هاي معروف مجموعه .6

xاگر  -19 z، 78-79(تيزهوشان   هاي زير صحيح است؟   يك از گزينه گاه كدام آن(   
1 (x Z2 1 براي همه  x 2   ها (x Z2 1  بعضيبراي  x  ها  

3 (x Q2 1  يك از هيچبراي  x  4  ها (x N2 1 براي همه  x  ها  

aاگر  -20 A  وa A ، گاه مجموعه آن  A 89(تيزهوشان    تواند باشد؟ هاي زير نمي يك از مجموعه كدام(   
1 (Z  2 (Q  3 (R  4 (N  

2 مجموعةترين عضو  گاه كوچك باشد، آن 1يك عدد حقيقي بين صفر و  aاگر  -21 2 99 100{a ,a ,a , ... ,a ,a   چيست؟ {
   )92-93(سنجش پيشرفت تحصيلي استعدادهاي درخشان         
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  زيرمجموعه  .7

Aهر گاه  -22 {{ }} ، تهران) 16د منطقه (المپيا   كدام رابطه زير درست است؟    
1 (A  2 ({ } A   3 ({ } A   4 ({ } A   

    (مشابه آزمون تيمز)   ديگري است؟ ةزيرمجموع ،زير ةاز دو مجموع يك كدام -23
   = Aن}مادرا ة{مجموعو    = Bها} مادربزرگ ة{مجموع      

  تواند باشد؟   مي يزير مجموعه دارد. اين مجموعه چند عضو n2اما، عضو است n داراي Sة مجموع -24
    (تيزهوشان)  عضوي است؟   m-k  ةهاي يك مجموع عضوي چند برابر تعداد زيرمجموعه  mهاي يك مجموعه  تعداد زيرمجموعه -25

1 (km  2 (mk   3 (m k2   4 (k2  
    (ورودي مدارس نمونه دولتي )  كدام عبارت صحيح است؟   -26

1 (N R Q   2 (Q R N   3 (N Q R   4 (R Q N   

n3عضوي   n ةهاي يك مجموع اگر تعداد زيرمجموعه -27   تعداد اعضاي اين مجموعه چيست؟   ،باشد 1116
2 ةهاي يك مجموع تعداد زيرمجموعه -28 1( n )  80مه طباطبايي (علا   اين مجموعه چند عضو دارد؟ .باشد مي 32عضوي برابر با(   

1 (2  2 (3  3 (5  4 (32    
} ةمجموع - 29 , , , }1 2 9 89(تيزهوشان   ن باشد؟آعضو  4باشد و عدد  15ي دارد كه جمع عضوهاي آن برابر با ضوع سه ةچند زيرمجموع(   
} ةمجموع -30 , , , }1 2 10 تـر   عدد فرد كوچك ها آني هر كدام از طوري كه حاصلضرب اعضا عضوي دارد به سه ةچند زيرمجموع

  باشد؟   105يا مساوي 
Aمجموعه  -31 { , , , } 1 2 50  :چند زيرمجموعه دارد كه  

  الف) هر يك حداقل داراي يك عدد صحيح زوج باشد؟    
 ب) هر يك دقيقاً يك عدد صحيح زوج داشته باشد؟    

جمـع   را در نظـر بگيريـد و حاصـل    Aهاي ة زيرمجموعهاست. هم 40يك مجموعة شش عضوي است كه جمع عضوهاي آن  -32
  )86(تيزهوشان   اعضاي هر كدام را روي تخته سياه يادداشت كنيد. جمع اعداد يادداشت شده چند خواهد شد؟

1 (1100  2 (1280  3 (2560  4 (3100  

  محض  ةزيرمجموع .8

   )82(تيزهوشان    چند عضو دارد؟ ،محض باشد ةزيرمجموع 255داراي  Aاي مانند  اگر مجموعه -33
1 (64  2 (6  3 (256  4 (8  

n)3 ةيك مجموع -34 )  2 ةيك مجموع .محض است ةزيرمجموع 15عضوي داراي(n )   عضوي چند زيرمجموعه دارد؟  
1( 72   2( 52   3 (92  4 (82 

  خيام و مثلثش  .9

A ةمجموع -35 {a,b,c,d,e} 81 (علامه طباطبايي  دوعضوي دارد؟   ةچند زيرمجموع(   
1 (10  2 (15  3 (20  4 (25  

  هاي چند عضوي برابر است؟   يرمجموعهعضوي با تعداد ز 50هاي  تعداد زيرمجموعه ،عضوي 200 ةيك مجموع در -36
  زيرمجموعه با عدد اصلي زوج است.   256داراي  Aمجموعة  -37

  چيست؟ Aالف) عدد اصلي   
  چند زيرمجموعه با عدد اصلي فرد دارد؟   Aب)    
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  و البته فاكتوريل  يك مجموعه عضوي mهاي  تعداد زيرمجموعه .10

!nحاصل عبارت  -38
(n )!    )83(ورودي سلام   ست؟  كدام ا 1

1 (1  2 (n 1  3 (n  4 (n(n )1  

  عضوي دارد؟  5ة عضوي و چند زيرمجموع 3 ةعضوي چند زيرمجموع 6 ةيك مجموع -39
    ؟عضوي دارد 4 ةاين مجموعه چند زيرمجموع .عضوي دارد 3 ةزيرمجموع 35 ،يك مجموعه -40
1 ةمجموع -41 2 3 4 5 6A { , , , , , } هاي دو عضوي  گيريم. تعداد زيرمجموعه را در نظر ميA  را باn2عضوي  3هاي  ، تعداد زيرمجموعه

A  را باn3عضوي  6هاي  ، ... و تعداد زيرمجموعهA  را باn6 حاصل  ؛دهيم نشان ميn n n n n   2 3 4 5     )89(سلام   كدام است؟ 6
1 (58  2 (57  3 (56  4 (55  

 nهاي يك عضوي آن مجموعـه اسـت؛   برابر تعداد زيرمجموعه 5عضوي،  nهاي سه عضوي يك مجموعة تعداد زيرمجموعه -42
  چيست؟

  آن روي زيرمجموعه  رثافزودن و كاستن عضوها و ا .11

 )88(آزمايشي سلام   شود؟ هاي آن چند برابر مي كنيم، تعداد زيرمجموعه عضو اضافه مي 3اي  به مجموعه -43

1 (2  2 (4  3 (3  4 (8  

  شود؟ اگر دو عضو كم كنيم چطور؟ هايش چند درصد افزوده مي به تعداد زيرمجموعه ،اي يك عضو بيفزاييم اگر به اعضاي مجموعه - 44

  يك مجموعه  يها عضوها در زيرمجموعهزيارت  .12

  اش نيز باشد. اي چهار عضوي بنويسيد كه هر عضوش زير مجموعه مجموعه -45

  اي)  هاي زنجيره هاي دربند (مجموعه مجموعه .13

  ديگري باشد. ةعضوي بنويسيد كه از هر دو عضو يكي زيرمجموع 3اي   مجموعه -46

)زيرمجموعه  ةرابط ها آنكه بين هر دوتاي  Aهايي از  به زيرمجموعه ،يك مجموعه باشد Aاگر  * )     برقرار باشـد يـك زنجيـر
1اگربراي مثال  .گويند مي 2 3 4A { , , , } هـاي   تـايي از زيرمجموعـه   زير، يك زنجير سـه  ةباشد، سه زيرمجموعA  انـد:   سـاخته

{ },{ , , },{ , }1 1 3 4 1 }زيرا: 3 , } { , , } ,{ } { , , } ,{ } { , }  1 3 1 3 4 1 1 3 4 1 1 3  
   )91-92(پيشرفت تحصيلي مدارس تيزهوشان       .با توجه به متن بالا به سوالات زير پاسخ دهيد  

xفرض كنيد    -47 {a,b,c,d,e,f }، ةدو زيرمجموع {a}  و{a,e} ةاز مجموع x   .را در نظر بگيريد  
  دهند؟   هاي كدام گزينه يك زنجير تشكيل مي وعه به همراه مجموعهاين دو زيرمجم  
1 ({a,b,e,f},{a,b,c},{a,b,c,e,f},{a,b,c,d,e,f}  
2 ({a,e,f},{a,b,e,f},{a,b,c,d,e}  
3 ({a,b,e},{a,b,c,e,f},{a,b,c,e},{a,b,d,e,f}  
4 ({a,e,f},{a,b,c,d,e,f},{a,b,c,e,f},{a,c,e,f}  
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Mفرض كنيد  -48 { , , , , , , } 1 2 3 4 5 6 } ة، دو زيرمجموع7 }و  1{ , , , }1 3 5  ـ 7 حـداكثر چنـد    ؛در نظـر بگيريـد   M ةرا از مجموع
  دهند؟   به همراه اين دو زيرمجموعه تشكيل يك زنجير مي Mديگري از  ةزيرمجموع

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

  ها  اجتماع و اشتراك در مجموعه .14

   )82(هاتف   طبيعي برابراست با: اشتراك مجموعه اعداد اول و مجموعه مجذورات كامل اعداد  -49
1 (N  2 (  3 ({ , }4 16  4 ({ , , , , }1 4 9 16   

  ست؟  نيكدام عبارت درست  -50
Aاگر ) 1 B گاه  آنA B A   2 (A B A B   
3( A B B    4 (B A B   

عضو اضافه شده  9 ها آنايم. به اشتراك  ده عضو جديد اضافه كرده A ةعضو دارد. به مجموع B ،25 و A ةاجتماع دو مجموع -51
  چند عضو دارد؟  Aجديد حاصل از  ةو مجموع B ةاست. اجتماع مجموع

X«نماد  -52     )91(تيزهوشان   كدام است؟   Bو  Aبا اين توضيح اشتراك دو مجموعه  ؛»طوري كه به x«يعني »  |

          12 2B {x | x }     A {x | x }   30 2  

1 ({x | x }10 2   2 ({x | x }12 2    3 ({x | x }32 2    4 ({x | x }10 2   

  مرجع و متمم  ةمجموع .15

را جـدا   3و  2هـاي   كند، مضـرب  خطي كه بالا و پايين مستطيل را به هم وصل مي پارهبينيد كه با كشيدن  مطابق شكل، مي -53
     ؟انتخاب كنيم 3و  2جاي   توانيم به رو انجام دهيم. چه اعدادي را مي خواهيم همين كار را با مستطيل روبه مي .ايم كرده

   )86(تيزهوشان         
  7و  6) 1
  7و  3) 2
  3و  2) 3
  توانيم چنين كاري انجام دهيم. نمي) 4

xباشد و  5بر  پذير بخش مجموعه اعداد Bو  3بر  پذير بخشمجموعه اعدادي  Aاگر  -54 (A B)    كدام حكم درست است؟ ، 

  )80-81(تيزهوشان 
1 (x  پذير است. بخش 5و  3بر      
2( x  پذير نيست.  بخش 3پذير و بر  بخش 5بر  
3 (x  پذير است. بخش 5و نه بر  3نه بر    
4 (x  پذير نيست.  بخش 5پذير است و بر  بخش 3بر  

Aمينيمم و ماكزيمم در  .16 B  وA B  

  عضوي باشد.   7اي  مجموعه Bعضوي و  6 اي مجموعه Aاگر  -55
Aالف)    B   حداقل و حداكثر چند عضوي است؟  
Aب)    B   حداقل و حداكثر چند عضوي است؟  
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داراي يك عضو مشترك هستند.  حداقل وعهكه هر دو مجم طوري عضو دارند به 5و  4و  3به ترتيب  Cو  A ،B ةسه مجموع -56
A B C    حداقل و حداكثر چند عضو دارد؟  

  ها  اجتماع و اشتراك تمام زيرمجموعه .17

  عضوي را بنويسيد.   100 ةعضوي يك مجموع 4هاي  اشتراك تمام زيرمجموعه -57
  عضوي چيست؟   100 ةعضوي يك مجموع 7هاي  اجتماع تمام زيرمجموعه -58

  !  گيري سه تساوي و سه نتيجه .18

Aمثالي بزنيد كه در آن الف)  -59 C A B   اماB  باC   .مساوي نباشد  
Aب) مثالي بزنيد كه در آن    C A B   وB  باC   .مساوي باشد  
Aتوان نتيجه گرفت كه اگر  ج) آيا مي   B A C  گاه  آنB C  ؟  

  پارميدا گفت: اعضاي مشترك تيم واليبال و بسكتبال مدرسه، من، ديانا، و رامينا هستيم. -60
  ديانا هستيم. و من، پارميدا رامينا گفت: اعضاي مشترك تيم واليبال و شطرنج مدرسه،  
بسـكتبال و   هـاي تـيم   پارميدا و رامينا، حتماً بچـه  با توجه به توضيحات د كهكن ادعا مي )ههاي كلاس پاره كه از آتيش(سحر   

  ها ادعاي او را رد يا تاييد كنيد.   توانيد به زبان مجموعه كنيد؟ مي ييد ميأآيا ادعاي او را ت .شطرنج يكسان هستند

nبودن يا نبودن! (فرمول  .19 a b 2 (  

a,b,c,d,e,f} ةهاي سه عضوي از مجموع تعداد زيرمجموعه -61    )83(كنكور سراسري تجربي   كدام است؟   aشامل عضو  {
1 (8  2 (10  3 (12  4 (15  

A هاي مجموعة هعچند زيرمجموعه از زيرمجمو -62 { , , , , , } 1 2 3 4 5     )81(انرژي اتمي    ؟باشد مي 5 و 2شامل عضوهاي  6
1 (30  2 (24  3 (16  4 (8  

a,b,c,d,e,f} ةمجموع -63     )91(نوآور   ؟  نداشته باشدرا  cو  bباشد و  aشامل  ها آنكه هر يك از  طوري چند زيرمجموعه دارد به {
1 (16  2 (8  3 (32  4 (4  

}مجموعة  -64 , , , , , }1 2 3 49 50  ها باشد؟   عضو هر يك از آن زيرمجموعه ترين  بزرگ 50چند زيرمجموعه دارد كه 

  ) 92-93اي درخشان (سنجش پيشرفت تحصيلي استعداده

1 (502 1  2 (492 1  3 (502  4 (492  

}در چند زيرمجموعه از  -65 , , , }1 2 1080(المپياد رياضي   است؟   11عضو برابر  ترين  بزرگترين و  ، مجموع كوچك(    
1 (320  2 (328  3 (341  4 (364  5 (352  

  هاي خاص  ها با محدوديت يافتن تعداد مجموعه .20

3اگر  -66 4B { , } 1و 2 3 4 5A B { , , , , }، ةبراي مجموعگاه  آن A (نخبگان علامه)   چند جواب وجود دارد؟    

21اگر   -67 2 3 1 2 6 1 1 2{ , , , x} { , , , x } { , , }  ، گاه آن x   برابر كدام گزينه است؟  
1 (1  2 (2  3 (1-  4(6  
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2ةشود كه رابط يافت مي A ةچند مجموع -68 4 6 8 1 2 3 10{ , , , } A { , , , , }    90(ورودي سلام     براي آن برقرار باشد؟(  
1 (6  2 (1008  3 (64  4 (128  

2وجود دارد كه  Eچند مجموعه مانند  -69 3 1 2 3 4 5 6{ , } E { , , , , , }   وE4؟  

  تفاضل دو مجموعه  .21

Aعضو و  2داراي  B-A ةعضو، مجموع 1داراي  A-B ةمجموع -70 B  مجموعة .باشد عضو مي 3داراي B   چند عضو دارد؟ 

  ) 81(كنكور آزاد            
1 (4  2 (5  3 (6  4 (8  

Aاگر -71 B، حاصلA (B A)  وB (A B)   چيست؟  
A) ةمجموع -72 B) C  ،26 ةعضو و مجموع A C ،32 ةدربار .عضو دارد B C   كدام درست است؟  

  عضوي باشد.  6تواند  نمي) 4  عضوي است. 6حداكثر ) 3  عضوي است.  6حداقل ) 2  عضوي است. 6دقيقاً ) 1

73- A، B  وC دانيم تعداد اعضاي  سه مجموعه هستند و ميA-B ،B-C ،B-A ،C-A و C-B    اسـت.   5و3،2،2،4به ترتيـب برابـر
   )82(المپياد رياضي   چند است؟   A-Cتعداد اعضاي 

1 (0  2 (1  3 (2  4 (3  5 (4  

  صرنويسي مخت .22

Aاگر  -74 B  70(كنكور آزاد   گاه كدام گزينه همواره درست است؟ ن،آ(  

1 (B   ياA  2 (A   وB   3 (B   وA  4 (B   وA  

A)غيرتهي و  ةدو مجموع Bو  Aاگر  -75 B) B81(كنكور انساني   گاه كدام گزينه درست است؟  ، آن(    
1 (B A  2 (A B    3 (A B B  4 (A B A  

  (كنكور آزاد انساني)  كدام رابطه نادرست است؟   -76
1 ((B B ) (A B ) A B       2 ((A A ) (B B )       
3 ((B B ) (A A )       4 ([A B A ] [B A B ]         

  به درد بخورشجان ون و نمودار  .23

1اگر  -77 2 3 4 5A { , , , , }،2 7 4B { , , } 1و 2 7 8C { , , , }، هاي هاشورخورده كدام است؟   مجموع مقادير در قسمت 

  (تيزهوشان)                                                                                  
1 (10  
2 (11  
3 (17    
4 (12  
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اي كـه در شـكل    نقطـه  .دنكن را مشخص مي 12و  9 ، 7هاي  به ترتيب مضرب 12Mو 7M،9M هاي هعمجمو زير، در شكل -78
   (المپياد بلژيك)  تواند باشد؟   يك از اعداد زير مي مشخص شده نمايشگر كدام

1 (63      
2 (252  
3 (168      
4 (28   
  
  

   )75(كنكور تجربي   در هر شكل ناحيه هاشورخورده را به زبان رياضي بنويسيد.   -79
  
  
  

  (الف    (ب    
  
  

  در شكل مقابل ناحيه هاشورخورده كدام گزينه است؟   -80
1 ((A C) (B C)   
2 ((A B) C  
3 ((A B) C    
4 (C (A B)   

   تبديل تفاضل به اشتراك .24

  هاي زير را بنويسيد.   با كمك تبديل تفاضل به اشتراك، نام ديگر مجموعه -81
           (A B) A   A A    

      (A B) A  M A   
      هاي كلاس   معرفتبا -هاي كلاس تيپد= ب                      A         

1اگر -82 2 9A B { , , , }  ،10 11 12A B { , , } 13و 14 15 16 17A B { , , , , } ، هاي  مجموعهA  وB   وA B .را بيابيد  

  تفاضل متقارن  .25

   .دا كنيدحاصل عبارات زير را پي -83

        (A ) (A M)   الف)  
        (A A ) A   ب)  

1اگر   -84 6 7 5A B { , , , }   3و 6A { , }؛    
  را بنويسيد.   Bالف) مجموعه     
  ون نمايش دهيد. را با رسم نمودار Bو  Aب) وضعيت دو مجموعه     

A

B
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   ها هارضلعيها در چ زيرمجموعه .62

Aباشد،ها  مستطيل ةمجموع Bها و  لوزي ةمجموع Aاگر  -85 B كدام است؟  
    ها مربع ةمجموع )2    ها الاضلاع متوازي ةمجموع) 1
  ها   چهارضلعي ةمجموع) 4    ها   لوزي ةمجموع) 3

درسـتي يـا    ،هـا باشـد   مربع Fها و  الاضلاع ازيمتو E ،ها ذوزنقه D ،ها مستطيل C ،ها لوزي B ،ها چهارضلعي A ةاگر مجموع -86
  نادرستي عبارات زير را تعيين كنيد.  

      D A ب)  A Fالف)  
      B Fد)  C Eج)    
      B Cو)  B F C  هـ)    
      F Eح)   D Eز)  
      D E Aي)  B C F ط)  

  هاي متناهي و نامتناهي مجموعه .27

  هاي زير را تعيين كنيد.   متناهي بودن يا نبودن مجموعه -87
1ين اعداد حقيقي ب ةمجموع) الف  

1و  3
 W-Nهـ)     4

 N-Zو)   خط   نقاط يك پاره ةمجموع) ب  

 Q-Zز)   810و  810اعداد صحيح بين  ةمجموع )ج  

 R-Qح)   هاي موجود در هستي   اتم ةمجموع) د  

  كدام درست است؟   -88
  است. ، نامتناهينامتناهي ةيك مجموعة هر زيرمجموع) 1
  متناهي، متناهي است.  ةيك مجموعة هر زيرمجموع) 2
  نامتناهي است. متناهي داشته باشد خودش ةاي يك زيرمجموع اگر مجموعه) 3
  نامتناهي را تشكيل دهد.  ةتواند يك مجموع متناهي مي ةاجتماع چند مجموع) 4

A)اگر  -89 B) (B A)  هاي چه تعداد از مجموعه ،نامتناهي باشدA B ،B A ،A B  وA B اند؟ حتماً نامتناهي  
1( 1   2 (2  3 (3   4 (4  

  هاي نامتناهي باشد. ه زيرمجموعة تمام مجموعهمتناهي مثال بزنيد ك اي همجموع -90
Tدربارة متناهي يا نامتناهي بودن  ،اي دلخواه باشد مجموعهLمجموعة متناهي و  Tاگر  - 91 L  وL T .نظرتان را بنويسيد  

  ها  جموعهمعادلات تواني و م .28

شـود، عـدد اصـلي     اضـافه مـي  تا  192هاي آن  به تعداد زيرمجموعه ،اضافه شود جديد عضو A ،2اگر به عضوهاي مجموعه  -92
   )80-81(تيزهوشان   چيست؟   Aمجموعه 

1 (4  2 (6  3 (8  4 (10  

1عضوي   Kاي  هر گاه تعداد اعضاي مجموعه تواني مجموعه - 93
را  K ،عضوي باشد K2  مجموعةاني يك تعداد اعضاي مجموعه تو 32

  پيدا كنيد. 
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 ـ   رمجموعـه يمجموع تعداد ز -94 K)2 ةهـاي سـه مجموع )  عضـوي، K   1عضـوي و(K )   باشـد. تعـداد    مـي  104عضـوي
   )88(آزمون ورودي سلام    عضوي چند تاست؟ K ةهاي مجموع زيرمجموعه

1 (4  2 (28  3 (16  4 (32  

K ةهاي يك مجموع تعداد زيرمجموعه -95   تـر  كـم تا  64 ،عضوي K ةهاي يك مجموع برابر تعداد زيرمجموعه 10عضوي از  3
   )85(ورودي سلام   عضوي دارد؟   4 مجموعةريعضوي چند ز K ةاست. اين مجموع

1 (4  2 (5  3 (10  4 (7  

هـر   ،باشـد  Bهـاي   هشت برابر تعداد زيرمجموعه Aهاي  اگر تعداد زيرمجموعه عضو دارند. 25روي هم  Bو  A ةدو مجموع -96
   )88(ورودي سروش     ؟مجموعه چند عضو دارد

عضو بـرداريم   S ، m ةشود و اگر از مجموع تا اضافه مي 224هايش  زيرمجموعه ،عضو جديد بيفزاييم S، m ةاگر به مجموع -97
  عضوي است؟   چند S مجموعةشود.  مي تر كمتا  28هايش  زيرمجموعه

  مجموعه تواني يك مجموعه  .29

2P(A)عبارت است از  A ةتواني مجموع ةمجموع -98 {{ }, ,{ }, A}  . ةمجموع A .را تعيين كنيد  
99- n(p(p(p( ))))  از  تر بيشچند عضوn(p(p( ))) ؟دارد  

16n(p(p(A)))اگر  -100 ، A   چند عضوي است؟  
Aتواني  ةمجموع -101 B ،256 اگر  .زيرمجموعه داردA-B ،B-A  وA B تعداد اعضـاي   ،غيرتهي باشندA  وB    هـر كـدام

  قدر است؟   چه

  ها  تشخيص درستي يا نادرستي گزاره .30

  زير را تعيين كنيد. هاي درستي يا نادرستي عبارت -102
xاگر الف)    A  وA C، گاه  آنx C   

Aاگر ب)    B  وB C، گاه  آنA C   

xاگر ج)    A  وA B، گاه  آنx B   

Aاگر د)    B  وB C، گاه  آنA C  

Aاگر هـ)    B  وx B، گاه  آنx A   

  ها  جبر مجموعه .31

Bاعداد صحيح باشـد و   ةمرجع، مجموع ةاگر مجموع -103 { , , , }  2 3 4 Aو5 { , , }  1 2 A)گـاه   آن ،3 B)    كـدام مجموعـه
  (كنكور سراسري)    است؟  

1 ({ , }2 3  2 ({ , , }2 4 5   3 ({ , , }3 4 5  4 ({ , }4 5  

A)رابطه  ،سه مجموعه باشند Cو  Bو  Aاگر  -104 B) C A (B C)   :    (المپياد بلژيك)   
  گاه درست نيست. هيچ) 2    همواره درست است.  ) 1
A وقتي درست است كه) 3 C   4 وقتي درست است كه (A B   
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Bاگر  -105 A  وC B،   75(كنكور آزاد   كدام رابطه نادرست است؟(   
1 ((A B) C C   2 ((A B) C C     
3 ((A C) B B   4 ((A C) B B   

Aاگر  -106 B ،صورت حاصل  در اينA (B A )    :80-81ورودي تيزهوشان (  برابر است با  (  
1 (A  2 (B  3 (A  4 (M 

  هاي زير را ثابت كنيد.  تساوي -107
      (A B) (A B) (B A) A B      ب)  A (A B) B A    الف)  
      (A B) C (A B C)     د)  (A B) (A B )      ج)  
      A (B A) A   و)  A B B A    هـ)  
      (A B ) (A B) (A B) B A         ح)  (A B) (B A) (A B) (A B)      ز)    
  طور ساده شده بنويسيد.   را به نتيجه -108
      (A B) (B (A B))    ب)  (A B C) (A C) (A B )      الف)  
      [(A M) A]     د)  [A (A B)] [B (B A)] [(A A) A)]          ج)    

  ها به زبان اعداد  ترجمه زبان رياضي مجموعه .32

    .هاي زير را به زبان اعداد بنويسيد مجموعه -109
212     )81فيد (م       60A {x | x , x }     
2    ) 85(مفيد        5xyB { | x,y N ,x y }     
22     )88(علامه طباطبايي      2 3a bC { | a b}    
8yD     )89(انرژي اتمي      {x | x,y Z, xy }    
            1E {x | x w}    
3    ) 88(انرژي اتمي      2 2y xF { x ( y) | x, y Z , xy }        
            1 2 0G {x | x N ,(x )(x ) }      

Aاگر  -110 { , , , } 1 2 3  ةمجموع ،4
x
xB { | x A} 

2
   )81(ورودي دبيرستان سروش   چند عضوي است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

6 ةبه مجموع با توجه - 111 55A {x | x }   نتهرا 9المپياد منطقه (  يك درست است؟   كدام(    

1 (/ A2 0055  2 (A6
5   3 (A5  4 (/ A1 21   

1اگر  - 112 3A {x | x }    2و 2B {x | x }   ، ةگاه مجموع آن A B   :تيزهوشان  برابر است با)(  
1 ({x | x }1 2   2( {x | x }1 2    3 ({x | x }1 2    4 ({x | x }1 2    

    كدام است؟ A ةعضو مجموع ترين  بزرگ ،اعداد طبيعي فرد باشد ةمجموع Oاعداد طبيعي زوج و  ةمجموع Eاگر  - 113

    )90(انرژي اتمي         
        A {(x )(y ) | x E, y O,x y }      1 1 20  
1 (70  2 (72  3 (81  4( 90   
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x} ةمجموع - 114 | N}
x
14   چند عضو دارد؟  

  شمار  ) بي4  ) هشت تا 3  ) چهار تا 2  ) يكي 1

3عضو مجموعه  ترين  بزرگ - 115 5 2 11x{ x | x z, }     92-93(تيزهوشان   چه عددي است؟(   
1 (2-   2 (1  3 (4+  4 (5-  

  ان رياضيزب ها به عداد در مجموعهبان اترجمه ز .33

  به زبان رياضي بنويسيد. - 116

3 2 1 0 1A { , , , , }     
2     )73ي ي(علامه طباطبا       4 8 16B { , , , , ..., }    

2 11 101 1001C { , , , , ..., }  

1     (المپياد رياضي تهران)       2 3
2 3 4D { , , , ..., }  

3     )79(علامه طباطبايي        7 11 15 39E { , , , , ..., }  
0 7 26 63F { , , , , ..., }  

        1 1 3 20 3 2 5 3G { , , , , , ..., }  

H { , , , , , }   49 7 1 1 7 49  
I { , , , ..., } 3 33 333  

2 6 12 20J { , , , , ..., }  
1 9 25 361 12 8 32 64K { , , , , , , ..., }  

        1 1 1 1 1 1 1
6 5 4 1 1 2 6L { , , , ..., , , , ..., }     

  كنيم:   را چنين تعريف مي و  دو نماد  ،ددي حقيقي باشدع Kدو مجموعه باشند و  Bو  Aاگر  - 117

  K A {x | x K y ,y A}

A B {x | x y z ,y A, z B}

    
     

  

1براي نمونه اگر    2A { , } 7و 12B { , } :باشد داريم  
A { , }

A B { , , , }

 
 

4 4 8
8 9 13 14  

    مرحله اول) ،87-88(ورودي تيزهوشان       :به متن بالا به سه سوال زير پاسخ دهيد با توجه  
Aاگر  :سوال اول   { , , ..., } 1 2 Bو  10 { , , , ..., } 0 1 2 ) مجموعةگاه  آن ،9 A) B 10   چند عضو دارد؟  
  عضو  109) 4  عضو  100) 3  عضو  99) 2  عضو  90) 1
Aصـورت مجموعـه    باشد در اين عضويسه  اي مجموعه Bو عضوي  دواي  مجموعه Aدوم: اگر ل اسو   B    چنـد عضـوي

  تواند باشد؟   نمي
  عضوي   6) 4  عضوي   5) 3  عضوي   4) 2  عضوي   3) 1
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  درست است؟   زيرهاي  گزينه يك از دلخواه باشند كدام مجموعةدو  Bو  Aسوال سوم: اگر   
1 (A A A2        
2 ((A B) ( A) ( B)3 3 3       
Aاز تعداد عضوهاي  Aتعداد عضوهاي ) 3 A است. تر كم  
A) اگر 4 B A   در اين صورتB0  .است  

  و عدم شمول  اصل شمول .34

20n(xهر گاه  - 118 y)   90وn(x y) ، المپياد بلژيك(  هاي زير حتماً نادرستند؟   يك از گزاره كدام(  
1 (n(x) , n(y) 20 90  2 (n(x) ,n(y)78 32     
3 (n(x) ,n(y)18 92   4 (n(x) , n(y)56 54   

نفر به هـيچ   22اگر  .نفر به فوتبال علاقه دارند 30نفر به واليبال و  20آموز سال اول دبيرستان يك مدرسه  نفر دانش 60از  - 119
   )92(انرژي اتمي    مند نباشد، چند نفر فقط به فوتبال علاقه دارند؟ هكدام از اين دو ورزش علاق

1 (8  2 (18  3 (12  4 (10  

 85% ؛كننـد  قط انگليسي و بخشي از مردم فقط فرانسوي و بقيه هم به دو زبان صـحبت مـي  در كشوري بخشي از مردم ف -120
چند درصـد از مـردم هـم     .توانند فرانسوي صحبت كنند مردم مي 75توانند انگليسي صحبت كنند و % مردم اين كشور مي

  )2002 و(كانگور   ؟كنند انگليسي و هم فرانسوي صحبت مي
1 (50  2 (57  3 (25  4 (60  5( 40  

از ايـن   25اگر % .عينكي هستند آموزان پاية اولي دانش 40%خوانند و س ميدر اول ةپاي در آموزان دانش 20%اي  در مدرسه - 121
خواننـد، عينـك    آموزان مدرسـه در پايـه اول درس مـي    مند باشند چند درصد دانش هآموزان عينكي به واليبال علاق دانش
    )90(انرژي اتمي    مند هستند؟ هزنند و به واليبال علاق مي

1 (1  2 (2  3 (4  4 (8  

 35هم فرانسه و هـم انگليسـي،    52نفر ايتاليايي،  99نفر انگليسي،  141 ،دانند نفر زبان فرانسه مي 131در يك گردهمايي  - 122
يي چنـد  دانند. در اين گردهما نفر هر سه زبان را مي 21نفر هم فرانسه و هم ايتاليايي و  38نفر هم انگليسي و هم ايتاليايي، 
  (المپياد بلژيك)  دانند؟   نفر حداقل يكي از سه زبان را مي

1 (225  2 (267  3 (309  4 (371  5 (517  

Aعضـو هسـتند.    8 و 10، 9بـه ترتيـب داراي    Cو  A  ،Bهـاي   مجموعه - 123 B ،3   عضـوي وA C 2    عضـوي اسـت و
B C   باشد مي. (A B C)    چند عضوي است؟  

نفـر   17نفر زيبا،  8نيست. » پولدار«و هم » باهوش«هم  ،»زيبا«خواستگار دارد. هيچ خواستگاري هم  25شاهزاده خانمي  - 124
بايد هم زيبا  شود خاب مينه پولدار. اگر خواستگاري كه انت و نفر نه زيبا هستند، نه باهوش 6نفر باهوش هستند.  13 و پولدار

  و هم باهوش باشد، حداكثر چند نفر از خواستگاران شانس انتخاب شدن دارند؟
1 (1  2 (2  3 (5   4 (21  

 Cآمـوز و مجموعـة    دانـش  60شـامل   Bآموز، مجموعة  دانش 40شامل  Aآموز پاية نهم يك مدرسه، مجموعة  دانش 100از  - 125
Aدانيم  يگيريم. م آموز را در نظر مي دانش 70شامل  B  وليB Cهاي زير درست است؟   چند تا از جمله ؛ 

  )  90(انرژي اتمي     اعضاي مشترك دارند. Aو  Cالف)     
  نيست.   Cزيرمجموعة  Aب)     
  نيستند. Cعضو دارد كه عضو مجموعة  10حداقل  Bج) مجموعة     
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نفر نيز در هيچ تيمـي   8اند،  نفر در يكي از دو تيم شركت كرده 12نفر در بسكتبال و  43فوتبال،  نفر در 35اي  در مدرسه - 126
  آموزان مدرسه چند نفرند؟ دانش .حضور ندارند

  بسته بودن  .35

   )79ورودي كوشش و مفيد (  نيست؟   ستهكدام مجموعه نسبت به عمل تفريق ب - 127
1( R   2 (Q  3 (Z  4 (N 

} ةمجموع - 128 , , }1 0    (مشابه كنكور پزشكي)  بسته است؟   ،، - نسبت به چند عمل از اعمال + ،  1
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

   )82(المپياد مقدماتي ايران     ؟نيست ستههاي زير نسبت به ضرب ب از مجموعهچند تا  - 129
  مجموعه اعداد مركب   )ب  ع كاملمجموعه اعداد مرب) الف  
  پذير نيستند.   بخش 19مجموعه اعدادي كه بر ) د  پذيرند   بخش 13مجموعه اعدادي كه بر ) ج  
  3ي ها ناهـ) مجموعه تو  

2Aصورت  به A ةمجموع -130 {n | n z}   تعريف شده است. كدام گزينه در مورد مجموعهA   درست است؟  
  )92 -93ستعدادهاي درخشان (پيشرفت تحصيلي ا        
  به عمل ضرب بسته نيست.   نسبت به عمل جمع بسته است ولي نسبت) 1
  به عمل ضرب بسته است.  نسبت به عمل جمع بسته نيست ولي نسبت) 2
   .نسبت به هر دو عمل بسته است (ضرب و جمع)) 3
   .ست (ضرب و جمع)ينسبت به هر دو عمل بسته ن) 4

a}ةآيا مجموع - 131 b | a,b Q} 2 نسبت به چهار عمل اصلي بسته است؟  

  ها و احتمال  مجموعه .36

    (كنكور سراسري)   شود كدام است؟ 10كه جمع دو شماره حداقل  احتمال آن .اندازيم يك تاس را دوبار مي - 132
 ،جعبـه برداريـد  اگر شما يك تـوپ بـه دلخـواه از     .توپ سفيد، و چند توپ آبي وجود دارد 30توپ قرمز،  20 اي در جعبه - 133

9ا شانس آبي بودنش، ياحتمال 
    )IMC(مسابقات   در جعبه وجود دارد؟   آبي است. چند توپ 11

1 (4  2 (100  3 (115  4 (125     5 (225  

  ؟  است تر كمها  احتمال كدام حاصل جمع نسبت به ديگر حاصل جمع ،در پرتاب دو تاس اگر دو عدد را با هم جمع كنيم - 134
1 (3  2 (6  3 (9  4 (12  

  تر از پرتاب دوم باشد كدام است؟ گكه پرتاب اول عددي بزر در دو پرتاب يك تاس احتمال آن - 135
1 (1

12  2 (5
12  3 (6

12  4 (2
3  

دور يـك ميـز گـرد     ليصـند  10نفر به تصادف روي  10اند. اين  دعوت شده يوستانشان به مهماننفر از د 8كريم و جواد با  - 136
   (المپياد بلژيك)   قدر است؟ كه كريم و جواد پهلوي هم بنشينند چه نشينند. احتمال اين مي

1 (1
2  2 (1

9  3 (2
9  4 (2

10  5 (1
10 


